

आकाषवाणी जयपुर-अजमेर  
प्रादेशिक समाचार

- विधानसभा चुनाव प्रचार के लिये तीन दिन बाकी-स्टार प्रचारकों के दौरे चरम पर।
- शत-प्रतिशत मतदान के लिये आयोजित सतरंगी सप्ताह में आज युवा वर्ग के लिए जागरूकता कार्यक्रम।
- आसियान महासचिव डा. काओ किन हॉर्न ने भारत के साथ संबंधों में विभिन्न क्षेत्रों में अपार संभावना को रेखांकित किया।

और

- 54वां अंतरराष्ट्रीय भारतीय फिल्म महोत्सव कल से गोवा में- 270 फिल्मों का प्रदर्शन होगा।

000

प्रदेश में विधानसभा चुनाव के लिए सभी राजनीतिक दलों के स्टार प्रचारक आज अपनी पार्टी के प्रत्याशियों के लिए प्रचार में जुटे हुए हैं। भाजपा के शीर्ष नेता और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज पाली और पीलीबंगा में जनसभाओं को संबोधित किया। श्री मोदी ने कहा कि प्रदेश में महिला अत्याचार बढ़ा है और राजस्थान इस मामले में पूरे देश में शीर्ष पर आ गया है। उन्होंने भ्रष्टाचार और तुष्टिकरण को लेकर भी राज्य सरकार की आलोचना की।

केंद्र सरकार की विभिन्न योजनाओं का जिक्र करते हुए हुए उन्होंने कहा कि गरीब, पिछड़े और साधनहीन लोगों की तकलीफ दूर करना उनका मकसद है।

000

श्री मोदी ने आज शाम बीकानेर में रोड़ शो किया। दूसरी ओर, कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने आज श्रीगंगानगर और हनुमानगढ में चुनावी रैलियां को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के नेताओं ने देश के लिए बलिदान दिया है। उन्होंने राज्य की कांग्रेस सरकार की उपलब्धियों को गिनाया और कहा कि सरकार ने जो वादा किया उसे निभाया।

000

कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी ने भी केकड़ी और जहाजपुर में पार्टी प्रत्याशियों के लिए प्रचार किया। अजमेर के केकड़ी में श्रीमती गांधी ने कहा कि चुनाव का समय सरकार के काम का आंकलन करने का समय है। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा भी आज से तीन दिन तक लगातार राज्य के दौरे पर हैं।

उन्होंने भी आज विभिन्न स्थानों पर आम सभाओं को संबोधित किया। श्री नड्डा ने उदयपुर में रोड़ शो किया। भाजपा नेता योगी आदित्यनाथ ने जयपुर के पास आमेर में जनसभा को संबोधित किया। इसके अलावा, भाजपा की ओर से हेमंत विश्व सरमा, स्मृति इरानी, पीयूष गोयल, गजेंद्र सिंह शेखावत, वसुंधरा राजे समेत अन्य स्टार प्रचारक विभिन्न स्थानों पर पार्टी प्रत्याशियों के लिए चुनाव प्रचार में जुटे हैं। दूसरी ओर, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अशोक गहलोत ने आज टोंक, पाली और जोधपुर में विभिन्न स्थानों पर पार्टी

प्रत्याशियों के लिए आमसभाएं कीं। श्री गहलोत ने आज भरतपुर में कांग्रेस समर्थित आरएलडी प्रत्याशी डॉ. सुभाष गर्ग के समर्थन में चुनावी सभा को सम्बोधित किया। उन्होंने राज्य सरकार ने किसानों के लिए अलग से बजट पारित किया जो किसी सरकार ने नहीं किया। इसके अलावा, सचिन पायलट, सुखजिंदर सिंह रंधावा और कन्हैया कुमार समेत कांग्रेस के अन्य नेताओं ने विभिन्न स्थानों पर पार्टी प्रत्याशियों के लिए जनसभाओं को संबोधित किया। राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी प्रमुख हनुमान बेनीवाल तथा आजाद समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष चंद्रशेखर आजाद भी आज मैराथन प्रचार में जुटे रहे।

000

चर्चित सीट श्रृंखला में आज जानते हैं, खींवसर सीट का ब्यौरा –

नागौर जिले की खींवसर विधानसभा सीट पर इस बार बहुकोणीय मुकाबला है। इस हॉट सीट से आरएलपी सुप्रीमो हनुमान बेनीवाल चौथी बार चुनाव लड़ रहे हैं। वहीं कांग्रेस के तेजपाल मिर्धा और भाजपा प्रत्याशी रेवन्त राम डांगा पहली बार विधायक के लिए चुनावी रण में हैं। यहां निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में दुर्ग सिंह चौहान भी मुकाबले को दिलचस्प बना रहे हैं।

000

शत-प्रतिशत मतदान के लक्ष्य को लेकर आयोजित सतरंगी सप्ताह में आज युवा वर्ग के लिए मतदान जागरूकता के कार्यक्रम आयोजित किए गए। सवाईमाधोपुर में आज नेहरू युवा केंद्र की ओर से विभिन्न ब्लॉक में पीले रंग की थीम और मताधिकार का प्रयोग करेंगे वोट करेंगे वोट करेंगे नारे स्लोगन के साथ युवाओं ने रैली निकाल कर लोगों को मतदान का संदेश दिया। शहरी क्षेत्र में भी कम मतदान वाले इलाकों में युवाओं ने उदासीन शहरी मतदाताओं को रैली के माध्यम से मतदान करने का संदेश दिया। सादुलशहर और श्रीगंगानगर में विभिन्न शिक्षण संस्थानों के विद्यार्थियों ने जागरूकता रैली निकाली। बाड़मेर में सतरंगी सप्ताह के तहत आज मतदाता रैली के ज़रिए युवा मतदाताओं ने "मताधिकार का इस्तेमाल करेंगे, वोट करेंगे-वोट करेंगे का संदेश दिया। इससे पहले जागरूकता रैली में शामिल संभागियों को मतदान करने की शपथ दिलाई गई। टोंक के देवली के कॉलेज में भी जागरूकता कार्यक्रम हुआ।

000

विधानसभा चुनाव के मद्देनजर और लोकतंत्र का उत्सव मनाने के लिये आकाशवाणी समाचार जयपुर की ओर से मतदाता जागरूकता के लिए संदेश श्रृंखला चलाई जा रही है। इसमें श्रोता अपना संदेश भेजकर आमजन को वोट डालने के लिये प्रोत्साहित कर सकते हैं। श्रोता अपने संदेश रिकॉर्ड कर या टाइप कर हमारे व्हाट्सअप नम्बर 9414052368 पर भेज सकते हैं।

चुनिंदा संदेशों को बुलेटिन में स्थान दिया जायेगा। आज का संदेश बालोतरा जिले के श्रोता ने भेजा है।

000

आसियान के सेक्रेटरी जनरल डॉ काओ किम हॉर्न ने कहा है कि आसियान- भारत सम्बंध 30 वर्ष से निरंतर आगे बढ़ रहे हैं। डॉ हॉर्न ने आसियान इंडिया मीडिया एक्सचेंज प्रोग्राम के तहत इंडोनेशिया का दौरा कर रहे भारतीय मीडिया प्रतिनिधिमंडल से मुलाकात के दौरान कहा कि भविष्य में सामुद्रिक, डिजिटल म्बवदवउलए ब्ददमबजपअपजल जैसे क्षेत्रों में आपसी संबंधों के विकास की अपार संभावना है।

डॉ. हॉर्न ने कहा कि इस्राइल हमास संघर्ष जैसे मुद्दों का एक मात्र उपाय शांतिपूर्ण बातचीत है। प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व आकाशवाणी जयपुर के निदेशक समाचार नीलेश कालभोर ने किया।

000

संसदीय कार्य मंत्रालय ने संविधान दिवस मनाने के सिलसिले में नागरिकों को संविधान प्रश्नोत्तरी और प्रस्तावना को ऑनलाइन पढ़ने की प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया है। मंत्रालय ने लोगों की अधिकतम भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए दो वेब पोर्टल शुरू किए हैं। आमजन वेबसाइट—तमकचतमंडुसमण्डपबणपद और बवदेजपजनजपवदुनप्रण्डपबणपद पर जाकर संविधान की प्रस्तावना पढ़ सकते हैं और प्रतियोगिता में भाग लेने का प्रमाण पत्र प्राप्त कर सकते हैं।

मंत्रालय ने कहा है कि भारत की सभी 22 राष्ट्रीय भाषाओं में प्रस्तावना पढ़ी जा सकती है। संविधान दिवस हर वर्ष 26 नवंबर को मनाया जाता है। इसी दिन संविधान सभा ने इसे पारित किया था। संवैधानिक मूल्यों की पुष्टि करने और इसके निर्माताओं के योगदान का सम्मान करने के लिए यह दिवस मनाया जाता है।

000

54वां अंतर्राष्ट्रीय भारतीय फिल्म महोत्सव कल गोवा में शुरू हो रहा है। उद्घाटन समारोह शाम को बाम्बोलिम में श्यामा प्रसाद मुखर्जी इन्डोर स्टेडियम में संपन्न होगा। इस वर्ष के महोत्सव में ब्रिटिश फिल्म कैचिंग डस्ट पहली और अमरीका की फेदरवेट अंतिम फिल्म होगी। सत्यंजीत रे लाइफटाइम अचीवमेंट अवार्ड हालीवुड अभिनेता और निर्माता माइकल डगलस को दिया जाएगा। नौ दिन तक चलने वाले इस महोत्सव में चार स्थानों पर 270 फिल्में प्रदर्शित की जाएगी। अंतर्राष्ट्रीय भारतीय फिल्म महोत्सव में इस वर्ष ओटीटी पर श्रृंखला और फिल्मों को महत्त देते हुए इस वर्ष ओटीटी पुरस्कार आरंभ किए हैं।

000